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Vedlagt denne Støymåler’n:
• Innkalling til årsmøte 2006 den 23. mars kl. 17.00

• Årsberetning for 2005

• Invitasjon til debattmøte den 23. mars kl. 18.00

• Medlemsinnbetalingsgiro for 2006

• Støyforeningens strategiplan

STØYPRISER 2005/2006:
Forslagsfrist 23. mars.

Årets støydemper og Årets versting

Side 4

• SVENSK SUKSESS
MED RUSHTIDSBETALING
- INNFØRES OGSÅ I NORGE?

I mars har en delegasjon fra Støyforeningen møtt samferdsels-
minister Liv Signe Navarsete (SP) og miljøvernminister Helen
Bjørnøy (SV).

Ingen av møtene
ga noen tydelig av-
klaring av hvordan
regjeringen har
tenkt å følge opp
Soria Moria-erklæ-
ringens løfter om
oppfølging av det
nasjonale støymå-
let. Begge minis-
trene avventer et
forslag til hand-
lingsplan.
Forslaget inviterer de til debatt om den 24. april.

ÅRSMØTE 2006 
23. MARS KL 17.00, AKERSGATA 34
Årsmøtet ble annonsert i desember-utgaven av Støymåler’n.
Her medfølger dagsorden for årsmøtet og årsberetning for 2005.

Paneldebatt etter årsmøtet, kl 18.00:
NASJONALT STØYMÅL: FRA ORD TIL HANDLING
Like etter årsmøtet inviteres til åpent møte.
I løpet av mars skal flere direktorater framlegge sine forslag til
handlingsplan for å nå det nasjonale støymålet. Politikere fra
alle stortingspartiene er invitert til debatt. De utfordres på hvor-
dan de skal sørge for at støymålet nås.

Se vedlagt invitasjon.

1-
20

06

Miljøvernministeren
avventer

Samferdselsministeren
avventer

STØYFORENINGENS STRATEGIPLAN
følger denne gangen med til alle
foreningens medlemmer. Dette
kan virke råflott, men hva vi gjør
er å utnytte Postens ellers
omstridte nye bladportoavtale.
Det er blitt mye dyrere for organi-
sasjonene å sende ut sine med-
lemsblad, men det koster nesten
ingenting å plusse på et doku-
ment vi uansett skulle sendt ut til
mange abonnenter… Planen tar
for seg foreningen i både fortid,
nåtid og framtid, og gir et godt
bilde av hvorfor vi er til og hva vi
har oppnådd. Vi håper den kom-
mer til nytte!

• OSLO BYSTYRE NEDLA
PRINSDAL SKYTEBANE - FOR
TREDJE GANG

• PILOT SKADET HØRSELEN,
TAPTE JOBBEN, VANT I RETTEN

Mer siden sist på side 3

Avventende ministre



Norsk forening mot støy har mis-
tet et æresmedlem. Jan Brøgger
sr. døde den 28. februar, 70 år
gammel. Selv om han var mye
syk det siste året, kom dødsfallet
brått, uventet og altfor tidlig for
de mange som satte pris på
ham. Han sovnet stille inn over
morgenavisen, mens kona var
ute på kjøkkenet for å lage en
kopp kaffe til ham.

Brøgger var - som Thomas
Hylland Eriksen slo fast i sin
nekrolog i Morgenbladet - blant
landets mest uforutsigbare og
fargerike intellektuelle, og en av
Norges største og mest allsidige kulturpersonligheter. Her skal det
handle om hans innsats mot støyplagene.

Sosialantropologen og psykologen Brøgger var en av ni menn som
den 15. februar 1963 møttes på høyesterettsadvokat Torleiv Idsøes
kontor. Enn klar hensikt lå til grunn for møtet. Et Norge under moder-
nisering trengte en organisasjon til bekjempelse av den økende
støyplagen. Sju måneder senere var foreningen et faktum, og
Brøgger ble med i arbeidsutvalget.

Vårt æresmedlems egne støyplager meldte seg allerede i ung alder i
form av sommergjester som valfartet til sine hytter på Tjøme og for-
styrret hans søvn. Han bodde da på Nøtterøy langs hovedveien fra
Tønsberg. Støyen forfulgte ham da han dro til Oslo for å studere. I
perioder var han søvnløs, dels på grunn av trafikken fra
Blindernveien, dels på grunn av sine studiekameraters bråk.

Brøgger var ikke blant dem som foretrakk å lide i stillhet. Han fant
mange lidelsesfeller, og besluttet å gjøre noe med saken. Slik var
unnfangelsen til en forening som skulle vise seg å bli langt mer enn
en døgnflue. Fra første stund ble det satset på å samle en bredest
mulig ekspertise som ved opplysning og ved stimulering av praktiske
og vitenskapelige tiltak skulle arbeide for å redusere sjenerende støy
av enhver art.

40 år senere var Jan Brøgger et midtpunkt under foreningens jubi-
leumstilstelning, der han som en av to ble utnevnt til æresmedlem.
Foreningen har så langt fra tatt knekken på alle landets støyplager,
men gjennom hele denne tiden er det arbeidet iherdig og presset
frem en rekke tiltak som gjorde plagene færre og mindre enn de
ellers ville vært. Mange har bidratt i fellesskap, men noen må gå
foran. Vi står i stor takknemlighetsgjeld til Jan Brøgger.

Kjell Dahle

Jan Brøgger er død
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Gaver og medlemskontingent:
Støyforeningen er godkjent som gavemottaker med fradragsrett for giver, dersom gaven utgjør minst 
kr 500, og maksimalt frafrag pr år er kr 12.000. Konto: 0537 06 44278.
Kontingentene: personlig kr 150, org/off.etater og andre kr 500 og bedrifter kr 1000. Nye medlems-
kontingentinnbetalinger og gaver betales til Søyforeningens konto 0537 06 44278.

Støyforeningens formålsparagraf:
Foreningen skal bidra til å redusere og forebygge støybelastning og støyplager i Norge, for
derved å sikre en bedre livskvalitet.
Dette skal blant annet skje gjennom å opplyse og veilede om støyproblemer i samfunnet,
og arbeide for å redusere disse.

TID FOR HANDLING
Samferdselsminister Liv Signe Navarsete
og miljøvernminister Helen Bjørnøy er fort-
satt avventende når det gjelder satsing på
støybekjempelse. I løpet av mars mottar de
midtvegsevalueringen av det nasjonale
støymålet om å redusere støyplagen med
25 % innen 2010 i forhold til 1999, og for-
slag til en handlingsplan for å nå det nasjo-
nale målet. Det er en tverretatlig gruppe, fra
en rekke direktorater, som har utarbeidet
forslaget.

Med den nye regjeringens Soria Moria-
eklæring ble støymålsettingen betydelig
skjerpet i forhold til signalene fra den forrige
regjeringen. Et første spørsmål er om skjer-
pingen fra den nye regjeringen har nådd
nedover i byråkratiet. Det får vi svar på når
direktoratenes forslag foreligger senere i
mars.

Det er grunn til å betvile om forslaget til
handlingsplan vil bringe oss nærmere opp-
fyllelse av det nasjonale støymålet. Vi har
sett det før: Målsettinger vedtas og planer
utarbeides, det kartlegges og handling
utsettes.

LEDER

Flystøy i Høyesterett 
14. mars starter Høyesterett behandlingen av det
som trolig er norgeshistoriens største flystøyretts-
sak. Dommen vil stake ut rettspraksis for erstat-
ning på grunn av flystøy.

Det var opprinnelig et par hundre flyplassnaboer
på Gardermoen som gikk i spissen for det rettsli-
ge oppgjøret mot Oslo Lufthavn (OSL). 23
flyplassnaboer har fått sine krav prøvet med veks-
lende hell i Eidsvoll tingrett og Eidsivating lag-
mannsrett. Nå er det Høyesterett som skal avgi
den siste og avgjørende dommen.
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Ny høyring om ballbingar
og skateboardramper
Helse- og omsorgsdepartementet sen-
der no på høyring eit framlegg til
vegleiar for vurdering og støyførebyg-
ging ved etablering av nærmiljøanlegg.
Framlegget som er på høyring er endra
på ein del punkt i høve til det som sist
haust vart førelagt nokre interessentar.
Høyringsfristen er 21. april. Utkastet kan
bestilles hos: evs@hod.dep.no

SIDEN SIST

I januar avviklet Forum for kommunale planleggere og Forum for miljø og
helse fem dagskonferanser om konsekvensutredninger og helse i
Trondheim, Bergen, Jessheim, Kristiansand og Tromsø. Til sammen deltok
nær 500 personer, flere enn forventet.
Hovedmålet med konferansene var å gi deltakerne bedre kunnskap om
hvordan helsehensyn kan integreres i konsekvensutredningsprosesser.
Nye regler om konsekvensutredninger og helsehensyn krever at helsehen-
syn synliggjøres i kommuneplanen. Foredrag og referater: www.fkp.no

Amund-Ragnar Bjerkeseth
vant rettssaken om yrkesska-
deerstatning mot If Skade-
forsikring i Jæren tingrett 31.
januar, og forsikringsgiganten
må nå betale den tidligere
helikopterpiloten i overkant av
2 000 000 kr for tapt arbeids-
fortjeneste. I ettertid har If
Skadeforsikring anket dom-
men, og saken skal senere
opp i Gulating lagmannsrett.
Bjerkeseth er ved godt mot og
sier at argumentene til det nye
vitnet som If har anført, skal
bli enkle å tilbakevise.

Pilot vant, forsikringsselskapet anket

Amund-Ragnar Bjerkeseth skadet hør-
selen, tapte jobben, vant i retten.

I planer og vedtak gjennom tre ti-år har Oslos politikere og myndigheter
flere ganger vedtatt å nedlegge Prinsdal skytebane. Gjennom disse årene
har boligfelt blitt regulert og bygget nærme banen, som er regulert innen-
for Marka-grensen. Banen består. Trolig er denne politiske komedien inne
i siste akt.
I februar vedtok Oslo bystyre at Prinsdal skytebane skal avvikles innen
31.12.07.
Bystyret ba også om at byrådet finner en tilfredsstillende løsning for
Nordstrand Skytterlag, enten ved å utnytte eksisterende skytebaner i
rimelig avstand fra dagens anlegg, eller ved å foreslå ny lokalisering. Sak
om ny lokalisering må eventuelt legges fram slik at bystyret kan fatte ved-
tak senest i juni 2006.
Byrådet har på dette grunnlag opprettet en styringsgruppe, som har ned-
satt en hurtigarbeidende arbeidsgruppe der også skytterlaget og marka-
organisasjoner er med.
Vidar Magnussen i aksjonen for nedleggelse av skytebanen er fornøyd
med at det er satt en konkret dato for nedleggelse. - Samtidig er to år
unødvendig langt fram, sier Magnussen. Sist bystyret fattet nedleggelses-
vedtak, i 2003, var tidsperspektivet 1 ? år. - Det arbeidet som nå gjøres er
konstruktivt og løfterikt, og det er tydelig at byrådet denne gang har opp-
fattet at bystyret mener alvor.

Prinsdal skytebane vedtatt nedlagt, igjen

Svært stor interesse for 
konsekvensutredninger og helse

Reportasjeserie i Romerikes Blad:

Vekst ønsket, støy medal-
jens bakside
Romerikes Blad hadde i februar en serie
på 12 reportasjer om støy. Journalist Line
Fredheim Storvik forteller at de har støy
oppe hele tiden. - Tilbakemeldingene på
reportasjeserien har vært udelt positive.
Avisen har de siste to årene hatt flere
slike reportasjeserier, og denne er en av
de som har gitt størst engasjement.
Mange er støyplaget, og skjønner at det
er flere i samme situasjon. Lesere brakte
også fram nye støytemaer og -saker.
Reportasjene finner man ved å søke på
Romerikes Blad fra www.stoyforeningen.no.

Gaza:
Tortur ved søvndeprivasjon
Palestinske helsemyndigheter kritiserer
Israels bruk av lydbomber over
Gazastripen, der kampfly flyr over områ-
det i lav høyde, ofte om natten. Når fly-
ene bryter lydmuren, skapes store sjokk-
bølger. De opplyser at støyen er svært
smertefull for ørene, traumatiserer barn
og forårsaker neseblødning, hjertepro-
blemer og spontanaborter, melder NRK.

Svensk suksess
14 dager etter at Stockholm fikk ny bomring med rushtidsbetaling, er tallet
på biler inn og ut av sentrum kuttet med 100.000 per dag, melder
Dagsavisen 20. januar. SVs samferdselspolitiske talsperson Hallgeir
Langeland etterlyser lignende tiltak i norske kommuner, melder
Aftenposten 8. mars. Samferdselsminister Navarsete er også positiv til å
innføre rushtidsbetaling i Norge.

Utslippstillatelse beskytter
dårlig mot jagerfly
Miljøverndepartementet klagebehandler
fortsatt utslippstillatelsen som SFT i
2004 ga for Regionfelt Østlandet,
Rødsmoen og Rena leir. Norsk forening
mot støy uttrykker i brev til Miljøvern-
departementet bekymring for at tilla-
telsen ikke gir lokalbefolkningen i Åmot
tilstrekkelig beskyttelse mht støyplage
fra militær luftaktivitet.

Norsk F16 jagerfly.
Foto: Forsvarets mediesenter



23. mars 
kl 17.00-18.00
Akersgata 34,
Oslo:
Årsmøte Norsk
forening mot
støy (innkalling
og dagsorden i
vedlegg)

23. mars 
kl 18.00
Akersgata 34,
Oslo:
Ope møte: Nasjonalt støymål: Fra ord til handling (sjå vedlegg)

30. mars: Dale i Sunnfjord:
Seminar om lyd og stillheit
"Stillheit - jakta etter dei små lydane" er tittelen på innlegget til
professor i musikkvitskap og musikkterapi Even Ruud. Det blir lyd-
vandringar. Heile programmet og informasjon om påmelding finn
du på www.stoyforeningen.no

30. mars: Brussel, Belgia
Seminar: Reducing transport noise in urban areas
"Local Noise Abatement Policy: Where to start?" er tittelen på eit
innleiande innlegg. Meir om EUs forskningsprosjekt SILENCE,
resten av programmet og påmelding finn du på 
www.silence-ip.org. Seminaret er gratis.

24. april: Oslo
Departementene inviterer til åpent møte om støymålet
Miljøverndepartementet, Samferdselsdepartementet og Helse- og
omsorgsdepartementet inviterer til åpent møte den 24. april, der
de vil redegjøre for arbeidet med det nasjonale støymålet, hand-
lingsplanen og forurensningsforskriften. Departementene vil gå
bredt ut med invitasjoner, og formålet er å få innspill. Informasjon
om program og påmelding vil med det første bli tilgjengelig på
www.stoyforeningen.no.

26. april: Støyfri dag 2006/ Stillhetens dag 2006 
Hendelser og markeringer av dagen vil bli kunngjort på 
www.stoyforeningen.no

STØYPRISER 2005/2006:

Årets støydemper og Årets versting
Styret i Norsk forening mot støy har besluttet å innføre to årlige
priser - Støydemperen og Snegleprisen. Prisene tildeles henholdsvis
en person/virksomhet som har utmerket seg med å fremme arbeidet
mot støy og en person/virksomhet som har utgjort et alvorlig hinder
for arbeidet mot støy. Har du noen forslag til passende prisvinnere?
Meld fra til juryen innen 23. mars på
kjell.dahle@usa.net. Årets priser deles
ut på Støyfri dag 26. april.

Sneglepris har blitt tildelt en gang før
I 1993 ble Snegleprisen tildelt da-
værende statsminister Gro Harlem
Brundtland for utsøkt sendrektighet i
arbeidet med støybekjempelse. Etter at
hun som miljøvernminister i 1977 framla
stortingsmeldingen ”Tiltak mot støy”
hadde den ikke blitt fulgt opp.

HVA SKJER?

Lydvandring opp Karl Johan på Stillhetens dag 2005

Den forgylte sneglen ble 
i 1993 avvist av stats-

ministerens kontor.
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� Lydmålinger
� Lydberegninger
� Tiltaksvurderinger
� Bygningsakustikk

� Støyproblemer
� Lydisolering
� Arealplanlegging
� Saksbehandling

Norsk forening mot støy takker sine støttespillere

Ta vare på hørselen 
mens du har den!
Vi tilbyr effektiv og komfortabel 
støybeskyttelse med spesialtilpassede 
eller standard støypropper.Demp støyen - 

bevar lydbildet! www.gnresound.no / 22 47 75 30
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